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KẾ HOẠCH
Tổ chức hội thi  “Giọng đọc truyền cảm hứng” năm 2022

Căn cứ Kế hoạch số 252/KH-UBND ngày 29/12/2021 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh về xây dựng xã hội học tập tỉnh Quảng Ninh giai đoạn 2021 - 2030; Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 27/1/2022 của UBND thành phố Cẩm Phả về xây dựng xã hội học tập thành phố Cấm Phả giai đoạn 2022 -2030.
Căn cứ Kế hoạch số 725/KH-PGDĐT ngày 14/9/2021 của Phòng GD&ĐT Cẩm Phả về việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục THCS năm học 2021 -2022; công văn số 1171/KH-PGDĐT ngày 21/12/2022 của Phòng GDĐT Cẩm Phả về Kế hoạch Triển khai thực hiện Đề án phát triển văn hoá đọc trong trường Mầm non, phổ thông trên địa bàn thành phố Cẩm Phả từ năm học 2022-2022; Kế hoạch số 369/KH-PGDĐT ngày 28 tháng 03 năm 2022 của Phòng giáo dục và Đào tạo Cẩm Phả về Kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2022 trong các cơ sở giáo dục và đào tạo trên địa bàn thành phố Cẩm Phả;
Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 của nhà trường,
Trường Tiểu học Quang Hanh xây dựng kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Giọng đọc truyền cảm hứng” năm 2022 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU VÀ Ý NGHĨA
1. Mục đích
· Khẳng định vị trí, vai trò và tầm quan trọng của sách đối với việc nâng cao kiến thức, kĩ năng, phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người; nâng cao nhận thức về văn hóa đọc, khơi dậy lòng ham mê đọc sách, hình thành thói quen đọc sách trong gia đình, trường học, các em học sinh; góp phần xây dựng xã hội học tập.
· Thiết thực triển khai Nghị quyết số 11-NQ/TU ngày 09/3/2018 của Tỉnh ủy Quảng Ninh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Quảng Ninh đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững; Cụ thể hóa nhiệm vụ và góp phần thực hiện các mục tiêu cụ thể Kế hoạch số 252/KH-UBND ngày 29/12/2021 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh về xây dựng xã hội học tập tỉnh Quảng Ninh giai đoạn 2021 - 2030; Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 27/1/2022 của UBND thành phố Cẩm Phả về xây dựng xã hội học tập thành phố Cấm Phả giai đoạn 2022 -2030.
2. Yêu cầu
· Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2022 được tổ chức với hình thức, nội dung thiết thực, hiệu quả mang tính văn hóa và tính giáo dục cao, phù hợp với công tác phòng chống dịch Covid -19.
· Các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tổ chức cao điểm trong tháng 4/2022, duy trì các hoạt động khuyến khích văn hóa đọc trong cả năm nhằm hướng tới mục tiêu lan tỏa và đưa việc đọc sách trở thành một thói quen trong cộng đồng đặc biệt là giới trẻ.
· Căn cứ Kế hoạch số 274/KH-STTTT ngày 14/3/2022 của Sở Thông tin và Truyền thông về việc phối hợp tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh năm 2022 để triển khai thực hiện trên địa bàn thành phố Cẩm Phả.
3. Ý nghĩa
· Nhằm triển khai thực hiện đề án “Phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng giai đoạn 2022-2025, định hướng đến năm 2030”, phát huy tối đa vai trò của thư viện trường học. nhằm không ngừng khuyến khích, tạo điều kiện để văn hóa đọc tiếp tục phát triển.
· Hưởng ứng ngày Sách Việt Nam và Văn hoá đọc Việt Nam lần thứ 9 ngày 21/4/2022 với chủ đề “Chấn hưng văn hóa và phát triển văn hóa đọc”
· Hướng tới kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đội TNTP HCM (15/5/1941 – 15/5/2022); thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.
· Đây là một sân chơi mới dành cho học sinh sở hữu giọng nói tốt, chất giọng hay, có khả năng truyền cảm hứng bằng giọng nói mà không bị chi phối bởi yếu tố khác.
· Học sinh có cơ hội được trải nghiệm và truyền cảm hứng cho những tác phẩm văn học, những bài văn, bài thơ, câu chuyện có giá trị, đầy lôi cuốn. Cuộc thi hướng tới việc hình thành và phát triển thói quen đọc sách trong cộng đồng, khuyến khích sự ham mê đọc sách của đội viên, nhằm xây dựng, duy trì môi trường đọc sách trong nhà trường…
· Cuộc thi được tổ chức đảm bảo chất lượng, hiệu quả và thiết thực.
II. NỘI DUNG – CHỦ ĐỀ
· Để tham gia dự thi, các thí sinh lựa chọn trích đoạn/chương trong một cuốn sách có ấn tượng sâu sắc hoặc  tác  phẩm  tự  sáng  tác:  thơ,  truyện, văn bản đọc trong SGK…  thực  hiện với thời lượng 5 đến 7 phút, bằng ngôn ngữ Tiếng Việt , … khuyến khích thí sinh sử dụng thêm nhạc nền, hiệu ứng âm thanh để bài dự thi thêm sinh động. Bài dự thi có thể theo hình thức cá nhân hoặc nhóm.
· Chủ đề : Tự chọn (tập trung vào nội dung ca ngợi quê hương đất nước, tình cảm gia đình, bạn bè, thầy cô, mái trường, các câu chuyện về Bác Hồ …)

·  Bài dự thi phải tuân thủ đúng quy định thể lệ của cuộc thi, không được chứa nội dung nhạy cảm hoặc vi phạm đến thuần phong mỹ tục và văn hoá Việt Nam.
· Trong bài dự  thi  có  nêu  đầy  đủ  thông  tin  về  tên  sách,  tác  giả.  
· Thí sinh phải tự chịu trách nhiệm về bản quyền nhạc nền và nội dung bài dự thi. BTC sẽ không chịu trách nhiệm về các vấn  đề  liên quan đến bản quyền. Các bài dự thi chất lượng cao sẽ được  đăng trên Fanpage của Trường Tiểu học Quang Hanh trong và sau khi kết thúc thời gian thi. 
III. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
· Tất cả học sinh trường Tiểu học Quang Hanh 
· Các lớp tổ chức thi trong phạm vi lớp học 

· Mỗi lớp chọn cử 01 học sinh hoặc nhóm học sinh có năng khiếu, năng lực thuyết trình tốt thực hiện 01 tác phẩm dự thi.
IV. THỜI GIAN TỔ CHỨC
1. Chủ đề cuộc thi: “Giọng đọc truyền cảm hứng”
2. Thời gian
· Tổ chức thi tại lớp học : Ngày 18/4/2022 (tiết chào cờ ngày thứ hai)
· Tổ chức thi cấp trường: Ngày 22/4/2022 (theo ca học)
+ Ca sáng (khối 4,5) : Từ 7h15 đến 8h15 phút
+ Ca chiều (khối 1,2,3): Từ 16h đến 17h

· Thí sinh tham gia thi trình bày trên sân khấu, HS các lớp ngồi tại lớp học của mình theo dõi qua hệ thống loa máy và qua màn hình phát trực tiếp (live stream))
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
· Giải nhất : 5 (mỗi khối lựa chọn 01 giải )

· Giải nhì : 10

· Giải ba: 15

· Giải KK : Còn lại

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban tổ chức, ban giám khảo (có Quyết định thành lập riêng)
1.1. Ban Tổ chức
- Đ/c Lương Thị Thanh Phương - Bí thư Chi bộ - Hiệu trưởng -Trưởng ban
- Đ/c Trương Thúy Quỳnh – Phó BT Chi bộ - Phó HT – Phó trưởng ban

- Đ/c Dương Thị Phượng – Phó HT - Ủy viên

· Đ/c Trương Thị Bích Hằng - Tổng phụ trách - Ủy viên
· Đ/c Nguyễn Thị Phương Nhung - CT CĐ - Ủy viên
· Đ/c Nguyễn Thị Hạnh - GV Mỹ thuật - Ủy viên
· Đ/c Nguyễn Thị Hồng – GV Âm nhạc – Uỷ viên
1.2. Ban giám khảo
- Đ/c Trương Thúy Quỳnh – Phó HT - Trưởng ban
· Đ/c Trương Thị Bích Hằng -Tổng phụ trách -  Phó trưởng ban
· Đ/c Nguyễn Thị Hồng – GV Âm nhạc - Ủy viên
· Đ/c Phạm Thị Năm Dương - Giáo viên - Ủy viên
· Đ/c Phạm Thu Thủy - Giáo viên – Thư kí
2. Phân công nhiệm vụ
2.1. Ban Tổ chức
-Tham mưu xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Giọng đọc truyền cảm hứng”.
      - Dự trù và thanh quyết toán kinh phí tổ chức Cuộc thi.
      - Tham mưu ban hành Thể lệ Cuộc thi; các Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban giám khảo Cuộc thi.
      - Theo dõi việc triển khai thực hiện của các lớp, tổng hợp báo cáo của cáclớp về kết quả triển khai thực hiện Cuộc thi.
       - Tham mưu các giải pháp nhân rộng các mô hình tiêu biểu để Cuộc thi đi vào chiều sâu đạt hiệu quả cao ở tất cả các lớp trong trường sau khi tổng kết Cuộc thi.
2.2. Các tổ chuyên môn, tổ văn phòng, các đoàn thể
- Chỉ đạo tổ triển khai thực hiện phù hợp với tổ, đảm bảo thời gian theo Kế hoạch của nhà trường.
   - Theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện của tổ để đánh giá thi đua.
2.3. Giáo viên chủ nhiệm
     - Căn cứ vào kế hoạch của trường, xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể phù hợp với tình hình thực tế của lớp mình.
     - Tuyên truyền đến học sinh và cha mẹ học sinh về việc triển khai thực hiện, tổ chức Cuộc thi tại trường.
     - Phát động, tham gia Cuộc thi cấp trường đảm bảo thời gian quy định, đạt hiệu quả cao.
     - Gửi danh sách tên học sinh của lớp tham dự Cuộc thi cấp trường qua bộ phận Đoàn Đội (người nhận : đc Trương Thị Bích Hằng trong ngày 18/4/2022)
     - Tiếp tục có các giải pháp duy trì, phát huy kết quả đạt được của Cuộc thi, nhân rộng các mô hình tiêu biểu của lớp, chi đội để phát huy hiệu quả Cuộc thi sau khi Tổng kết.
2.4. Bộ phận công nghệ thông tin:
· Chuẩn bị thiết bị ghi hình, phát trực tiếp trên trang fanpage trường Tiểu học Quang Hanh để GVCN các lớp chiếu cho HS theo dõi tại phạm vi lớp học.
· Thông báo, gửi đường link trên cổng TTĐT nhà trường.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Cuộc thi Giọng đọc truyền cảm hứng của trường Tiểu học Quang Hanh. Đây là một trong số những hoạt động trọng tâm của năm học. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có văn bản chỉ đạo mới hoặc có vướng mắc đề nghị các đồng chí ở các bộ phận trao đổi lại với ban tổ chức để điều chỉnh kịp thời phù hợp với tình hình thực tế./.
	Nơi nhận:
· Phòng GD&ĐT (b/c);
· Thành đoàn Cẩm Phả (b/c);
· CB-GV-NV- HS (t/h);
· Các lớp (để t/h);
· GVCN, CMHS (p/h);
· Lưu VT, BGH.
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