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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013

của HĐND thành phố về bổ sung giải pháp huy động nguồn lực xã hội hóa
để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường đạt chuẩn Quốc gia


Thực hiện Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 28/6/2014 của UBND thành phố Cẩm Phả về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của Hội đồng nhân dân thành phố về bổ sung giải pháp huy động nguồn lực xã hội hóa để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường đạt Chuẩn Quốc gia.

Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Cẩm Phả xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của Hội đồng nhân dân thành phố, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích:
Tạo sự thống nhất cao trong Cấp ủy, Ban giám hiệu và Hội đồng giáo dục nhà trường, sự đồng thuận trong xã hội khi triển khai thực hiện giải pháp huy động nguồn lực xã hội hóa để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường đạt Chuẩn Quốc gia nhằm mục tiêu phát triển toàn diện giáo dục và đào tạo theo hướng tiên tiến, hiện đại, đạt chuẩn Quốc gia.

Phát huy sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội; tranh thủ sự tham gia, ủng hộ giúp đỡ về kinh phí của các doanh nghiệp, của cán bộ, công chức, viên chức và cha mẹ học sinh trong việc đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường học.

2. Yêu cầu:
Tuyên truyền, quán triệt sâu rộng trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh về ý nghĩa, tầm quan trọng, những mục tiêu và giải pháp chủ yếu của Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của HĐND thành phố Cẩm Phả.

Kết hợp việc tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng trường chuẩn Quốc gia giai đoạn 2011-2015, tầm nhìn 2020” với triển khai thực hiện bổ sung giải pháp huy động nguồn lực xã hội hóa để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường đạt Chuẩn Quốc gia, phấn đấu hoàn thành mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố Cẩm Phả lần thứ XXI đã đề ra:
+ Đến hết năm 2015: Có 100% số trường được xây dựng cao tầng và kiên cố; trên 80% số trường được công nhận đạt chuẩn Quốc gia;

+ Đến hết năm 2020: Có 100% số trường đạt chuẩn Quốc gia, trong đó trên 50% số trường Mầm non và Tiểu học đạt Chuẩn Quốc gia mức độ 2.

II. NỘI DUNG:
1. Mục tiêu:
- Huy động xã hội hóa thông qua vận động cha mẹ học sinh hỗ trợ kinh phí xây dựng trường chuẩn Quốc gia;

- Mức vận động: 300.000 đ/HS/năm học (Không vận động đối tượng học sinh hộ nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách và học sinh các trường thuộc 3 xã miền núi và khu vực Đồng Mỏ, Bến Ván);
- Thời gian thực hiện: Từ năm học 2014-2015 đến năm học 2019-2020.
2. Giải pháp:
a. Công tác tuyên tuyền:

- Ngay từ đầu năm học, các trường cần tổ chức tuyên truyền nội dung Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 28/6/2014 và Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của Hội đồng nhân dân thành phố về bổ sung giải pháp huy động nguồn lực xã hội hóa để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường đạt Chuẩn Quốc gia đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Thông qua các cuộc họp cha mẹ học sinh, các trường tăng cường tuyên truyền cho phụ huynh học sinh hiểu về mục đích, ý nghĩa của việc xã hội hóa nhằm xây dựng trường Chuẩn Quốc gia, tạo sự đồng thuận trong xã hội mỗi phụ huynh  tích cực đóng góp, ủng hộ kinh phí đầu tư xây dựng CSVC các trường học.

b. Công tác phối hợp:

- Các trường phối hợp với Mặt trận tổ quốc và các tổ chức thành viên, đặc biệt là của Hội Khuyến học tuyên truyền vận động trong nhân dân chung tay góp sức hỗ trợ kinh phí xây dựng các trường học của thành phố đạt chuẩn Quốc gia. Động viên các hội đồng hương, các tổ chức, cựu học sinh thành đạt…, những người con của quê hương ở trong và ngoài nước giúp đỡ, đầu tư xây dựng hoặc ủng hộ kinh phí mua sắm thiết bị cho trường chuẩn Quốc gia.
c. Công tác công khai, minh bạch:
- Các trường nghiêm túc thực hiện Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 về quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân, đặc biệt tập trung làm tốt 3 công khai (công khai về chất lượng giáo dục; công khai về đội ngũ, cơ sở vật chất trang thiết bị phục vụ dạy và học; công khai về tài chính).
- Công khai danh sách cha mẹ học sinh hỗ trợ kinh phí xây dựng trường chuẩn Quốc gia theo từng lớp (bản chính danh sách có ký nộp lưu tại nhà trường)
3. Quy trình thực hiện:
- Bước 1: Các trường thông báo tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nội dung Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND của HĐND thành phố; Kế hoạch số 86/KH-UBND của UBND thành phố; Kế hoạch 569/KH-PGD&ĐT của Phòng Giáo dục Đào tạo thành phố và của nhà trường thực hiện Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của Hội đồng nhân dân thành phố về bổ sung giải pháp huy động nguồn lực xã hội hóa để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường đạt Chuẩn Quốc gia.
- Bước 2: Ban giám hiệu thông báo kế hoạch tới Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường và đại diện cha mẹ học sinh của các lớp.

- Bước 3: Giáo viên chủ nhiệm triển khai nội dung kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của Hội đồng nhân dân thành phố tới toàn thể cha mẹ học sinh.

- Bước 4: Giáo viên chủ nhiệm các lớp lập danh sách cha mẹ học sinh hỗ trợ kinh phí xây dựng trường chuẩn Quốc gia (có ký nộp).
- Bước 5: Các trường tập hợp danh sách và kinh phí vận động của các lớp, nộp về bộ phận kế toán Phòng Giáo dục và Đào tạo:

+ Đợt 1: trước ngày 30/10 (thu học kỳ 1).

+ Đợt 2: trước ngày 30/3 (thu học kỳ 2).

 Lưu ý: 
- Các trường có thể triển khai vận động cha mẹ học sinh ủng hộ kinh phí theo học kỳ và không nhất thiết ủng hộ vào đầu năm học.

- Danh sách vận động được photo 05 bản: 01 bản dán công khai trên bảng tin của trường; 01 bản Hội CMHS lớp lưu; 01 bản GVCN lớp lưu; 02 bản chuyển nộp Phòng GD&ĐT( Phòng GD&ĐT lưu 01 bản, 01 bản chuyển nộp Kho bạc NN cùng với kinh phí các trường chuyển nộp).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.  Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố:

Tham mưu cho UBND thành phố thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường Chuẩn Quốc gia cấp thành phố, tham mưu cho thành phố ban hành các văn bản chỉ đạo để triển khai thực hiện Nghị quyết. Tiếp tục tham mưu với UBND thành phố đầu tư trang thiết bị cho các trường đã xây cao tầng nằm trong kế hoạch phấn đấu đạt Chuẩn Quốc gia theo Nghị quyết số 200/2011/NQ-HĐND.

Chịu trách nhiệm chính trong việc triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng trường học đạt chuẩn Quốc gia theo lộ trình từng giai đoạn 2014 - 2015 và 2016 - 2020; chỉ đạo các trường học tự rà soát, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí; ưu tiên đầu tư trang thiết bị dạy - học cho các trường học trong kế hoạch đăng ký xây dựng đạt Chuẩn.

Sử dụng có hiệu quả nguồn vốn các chương trình mục tiêu quốc gia, đầu tư nâng cấp cơ sở vật chất xây dựng phòng học bộ môn, phòng chức năng của các trường học và tích cực khai thác các nguồn vốn theo phương châm xã hội hóa giáo dục để đầu tư cho các trường học phấn đấu đạt Chuẩn Quốc gia. 

Tích cực, chủ động phối hợp với chính quyền các phường, xã giữ chuẩn đối với các trường học đã được công nhận đạt Chuẩn Quốc gia. 

Tham mưu với UBND Thành phố kịp thời động viên, khen thưởng các tập thể và cá nhân làm tốt công tác xã hội hoá các nguồn lực cho việc xây dựng trường Chuẩn Quốc gia.
2. Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS:


Làm tốt công tác tuyên truyền về mục đích ý nghĩa của việc xây dựng trường Chuẩn Quốc gia trên địa bàn, trên cơ sở đó tăng cường huy động xã hội hoá các nguồn lực cho việc xây dựng trường Chuẩn Quốc gia và nâng cao chất lượng đội ngũ.
Thường xuyên tự rà soát, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí theo quy chế công nhận trường đạt Chuẩn Quốc gia của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Thực hiện đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng Giáo dục - Đào tạo; đổi mới công tác quản lý giáo dục, phương pháp dạy và học nâng cao hiệu quả hoạt động thư viện và sử dụng thiết bị dạy - học; đẩy mạnh ứng dụng Công nghệ thông tin trong công tác quản lý giáo dục và dạy - học.
Trên đây là kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Nghị quyết số 201/2013/NQ-HĐND ngày 26/12/2013 của Hội đồng nhân dân thành phố về bổ sung giải pháp huy động nguồn lực xã hội hóa để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường đạt Chuẩn Quốc gia. Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, đơn vị, các trường chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc, báo cáo về Phòng GD&ĐT để phối hợp cùng Phòng Tài chính – Kế hoạch tham mưu với UBND thành phố xem xét điều chỉnh./.
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